
1.  Párosítsd a képet a szöveggel és a névvel! Keresd meg a kakukktojást! 

Levélakná
zó molyok 
 

Lárváik a növény levelén különböző alakú, a fajra jellemző 
aknát készítenek. A levélaknázó rovarok többsége 
lárvafejlődése során végig egyazon levélhez kötött, azt 
nem tudja elhagyni, tehát aktív menekülésre nemigen 
képes. Azok a ragadozó rovarok, amelyek megtanulják, 
hogy a levél aknában helyváltoztató menekülésre képtelen 
lárvák lakoznak, előszeretettel fogyasztják őket.  

A gubacs növényi szövetekben kifejlődő rendellenes sejtszaporulat, 
illetve sejtméret-növekedés.  Valamilyen más élő 
szervezet (vírus, baktérium, gomba, fonalféreg, rovar, atka 
stb.) tevékenységének hatására jön létre.  A gubacs a 
benne vagy rajta élősködőknek az időjárás és ellenség 
ellen védelemül, lakóhelyül, költőfészekül és táplálékul is 
szolgál.  

 

Cickány. Bundája hátán szürkésbarna, hasán szürkésfehér. 
Sötétebb felső része és világos alsó része között nincs 
éles az átmenet. Farkán felül barna, alul szürke, hosszú, 
szálkás szőrszálak vannak. Feje megnyúlt, pofája hegyes, 
bajuszszőrei hosszúak, orra állandó mozgásban van. 
Szemei kicsik, fülei csak kicsit emelkednek ki a 
bundájából. 28 fehér foga van.  

Szú 
bogarak 

a bogarak rendjének egyik családját alkotják. Apró termetű 
állatok, testük rövid, hengeres. 
 

 
tapló bükk, cser, dió és más fákon termő gomba 

 

 
Golyva : A fák törzsén látható nagy, szabálytalan daganatok, 

melyek egyre növekedve a törzs vastagságát is 
túlhaladhatják. Beteges képződmény.  
 

 
A 
fagyöngy: 

félélősködő, örökzöld növény.   
Leggyakoribb gazdanövényei az almafa, a nyárfa, a fűzfa, 
az akácfa. Rövid szerteágazó ágai ismételt álvillás 
elágazásúak. Levelei átellenesek, zöldessárgák, bőr 
neműek. Zöldessárga színű redukált virágai ülők. Termése 
ragadós álbogyó. 
  

Küllő Testhossza 26 centiméter, szárnyfesztávolsága 38–40 
centiméter, testtömege 120–160 gramm között van. Feje 
szürke, keskeny barkója fekete. Piros homlokfoltja csak a 
hímnek van. A fiatalok tollazata barnásan foltozott. Erdei 
madár, élelmét fákon, talajon, hangyabolyokban gyűjti. 
Tápláléka fában élősködő és talajon élő rovarokból, azok 
lárváiból és bábjaiból tevődik össze, de magvakat is 
fogyaszt. Minden egyed saját territóriumot tart fenn.  

A küllők nemzetségét a márnáktól a szájzugukban levő két bajusz, 
a magasan elhelyezett szemek, a hátúszóból hiányzó 
tövis, a nagyobb pikkelyek és minden oldalon lévő 
garatfogak különböztetik meg. 

 



 

2. Kérdéssor szövegértésre: 

Mi a különbség a magfa és a hagyásfa között? 

Kik alkotják az Életközösséget?  

Milyen szerepek, funkciók vannak az életközösségben? 

Milyen változások érhetik az életközösséget? 

Mikor stabil egy életközösség? 

Miért fontos a sokféleség a közösségben? 

Mi mindent nyújt egy fa a vele egy életközösségben élőknek? 

 

3. Kapcsolati háló készítése a levélaknázó, cickány, gubacs, küllő, tapló, golyva, szú, fagyöngy 
élőlényekből! 
 

4. Igaz –hamis állítások: 

A fán és környezetében élők életközösséget alkotnak 

A fák több száz évig élhetnek. 

Az életközösségben az élőlények egymással sokféle viszonyban állnak 

Minél többféle élőlényt találunk ebben a hálózatban annál stabilabb az életközösség 

Az életközösségre nincsenek hatással a váratlan változások (vihar, hőmérsékletemelkedés) 

Minden fán ugyanolyan életközösség alakul ki. 

 

5. Döntsd el  jó e a kapcsolati háló , színezd a jelmagyarázat alapján 

   

 

 

 

 

 

 

 

növényevő, lebontó ragadozó, odú készítő, együtt élő élősködő 
 

Katica lárva Levéltetű Falevél Fa termése 

Ormányosbog
ár 

Feketerigó 

Giliszta Ászka 

Hernyó Hangya 

Harkály Faanyag 

Taplógomb
a 

Szú 

Avar 



 

6. Melléklet képkártyák 

Feladatok:  

Mit ábrázol? 

Válaszd, ki a képkártyák közül melyek élhetnek egy kapcsolati hálóban!   

Memória játék 

7. Figyeld meg, hogyan változik az élőlények sokfélesége a fa állapotának vagy az 
évszakoknak megfelelően! Írd le a tapasztaltakat! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


